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       Это тематическое интегрированное занятие, которое суммирует знания детей об окружающем мире и соединяет эти знания с эмоционально-эстетическими переживаниями. 
       Цель занятия: музыкально – эмоциональное и духовно – нравственное воспитание детей, комплексное развитие их музыкальности; развитие воображения и фантазии. 
       Задачи:  развивать слуховое и зрительное воображение,     ассоциативное       
                     мышление;
                     воспитывать любовь к родной земле;
                     формировать ответственное и бережное отношение к  родной           
                     природе; 
                     обогащать музыкально – слуховые впечатления детей;
                     способствовать развитию у детей музыкально – эстетического                                                                                                                                   вкуса и чувств, обогащать художественные представления.

       Ход занятия:
Под легкую классическую музыку дети входят в зал.

Музыкальный руководитель: У каждого человека есть свой дом. У каждого животного есть свой дом. И у насекомых, цветов, деревьев есть свой дом. Ребята, как же можно назвать наш общий дом?
Дети: Земля.
Музыкальный руководитель: Наш общий дом – это планета Земля. Земля – это общий чудесный дом для всех людей, для всех зверей, птиц, рыб, насекомых и растений. Послушайте, какие красивые стихи написал поэт Л. Дайнеко.
Есть на земле огромный дом
Под крышей голубой,
Живут в нем солнце, дождь и гром,
Лес и морской прибой.
Живут в нем птицы и цветы, 
Веселый звон ручья.
Живешь в том светлом доме ты
И все твои друзья.
Куда б дороги не вели,
Всегда ты будешь в нем.
Природою родной земли
Зовется этот дом.

Природа – это всё, что нас окружает. Давайте отправимся в гости к самой природе и представим себе, что мы попали на лесную полянку. 

Звучит аудиозапись «Голоса птиц в лесу».

Хорошо летом в лесу: солнышко ласковое светит, бабочки порхают, птицы заливаются звонкими голосами. Птицы – это прекрасное создание природы. Ребята, а каких птиц вы знаете? 

Дети перечисляют названия птиц и называют воробья.

Конечно же, мы все знаем такую маленькую, озорную птицу, как воробей. А чем же он отличается от всех птиц?
Дети: прыгает, но не ходит.
Музыкальный руководитель: наш оркестр исполнит песенку – прибаутку, а вы должны назвать её. 

Дети исполняют на музыкальных инструментах р.н.п. «Андрей - воробей» в обработке Е. Тиличеевой.

Ребята, а вы знаете, что птицы на зиму улетают в теплые края? А весною, когда растает снег и станет тепло и солнечно, перелетные птицы вновь возвращаются на свою родную землю. Давайте расскажем с помощью песни, как мы готовимся к прилету птиц. 

Исполняется песня «Птичий дом», музыка Д. Кабалевского, слова О. Высотской.

Ребята, а есть в лесу такие жители, которые нас не испугаются, будут сидеть рядышком. Их очень много, они повсюду: и на деревьях, и на цветах, и на земле, и в воздухе. Кто же это, вы догадались?
Дети: насекомые.
Музыкальный руководитель: Муравей, божья коровка, кузнечик, бабочка, комар, муха, пчела – всё это насекомые. Они умеют ходить, бегать, плавать, нырять, летать, порхать, ползать, прыгать. Много загадок сочинил народ о насекомых. 
Не солнце, не огонь, а светит. (Сверчок)

Голос тонок, нос долог,
Кто его убьет, тот свою кровь прольет. (Комар)

Шли плотнички без топоров, срубили избу без углов. (Муравьи)

Летит – говорит, а сядет – молчит. (Жук)

Я – пятнистая букашка, если в руки попаду,
Притворюсь больною тяжко, в обморок я упаду. (Божья коровка)

Давайте исполним танец про божью коровку. 

Исполняется танец «Божья коровка»

Ребята, я предлагаю продолжить нашу прогулку и выйти из леса. И мы с вами оказались на зеленом лугу. Среди буйных, свежих трав пестреют яркие, душистые цветы.  Кто посеял столько цветов на лугу? Никто не разгадает эту загадку. Только весной каждый год случается чудо: благодаря солнцу и дождю из-под снега появляются первые весенние цветы. Ребята, а какой цветок появляется первым?
Дети. Подснежник.
Музыкальный руководитель: Разные народы называют его по - разному: англичане - снежной каплей, немцы - снежным колокольчиком. А болгары называют его смешным именем - задирой.
Поэты сочиняли о подснежнике стихи, а композиторы - музыку.
Сейчас мы послушаем музыкальное произведение, которое так и называется «Подснежник».

Звучит пьеса «Апрель. Подснежник» П. И. Чайковского из цикла «Времена года»

Музыкальный руководитель: Какое настроение выражено в этом произведении, какой характер у этой музыки?
Дети отвечают, музыкальный руководитель обобщает: Музыка спокойная, светлая, нежная, изящная.
Солнце припекает все сильнее и жарче, появляются другие цветы.
Ребята, а кто-нибудь из вас слышал голоса цветов?
(Ответы детей).
Послушайте стихотворение:

Я иду по зеленому лугу,
Высыхает на листьях роса, 
Ветер травы качает упруго,
И я слышу цветов голоса.
Они шепчут: «Не рви нас, не надо,
Наши гибкие стебли не мни.
Мы для глаз и для сердца отрада,
Украшенье родимой земли».

Благодаря растениям мы с вами дышим чистым и свежим воздухом, а значит, будем здоровыми.
А сейчас я попрошу девочек показать нам свой танец.

Девочки исполняют «Танец с цветами» под музыку Ю. Антонова

Музыкальный руководитель: Вот сколько замечательных соседей живет с нами на Земле. А сможет ли человек жить один на Земле? Без птиц, животных, насекомых, рыб, деревьев, Цветов, ягод, грибов? Конечно, нет! Поэтому надо беречь нашу природу, быть умным и добрым, нужно любить наш общий дом, нашу Землю! А напоследок давайте споем песню о дружбе
между теми, кто нас окружает и без кого невозможна наша жизнь.

Исполняется песня «На лужайке»
Музыка В. Филатовой, слова В. Семернина.

На этом наше занятие закончено. До свиданья!
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